

# Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 27 (7441) | Вторник, 5 февраля 1946 г. | ЦЕНА 20 КОП.

## За победу блока коммунистов и беспартийных!

ВЧЕРА опубликовано Обращение Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) ко всем избирателям, к рабочим и работникам, к крестьянам и крестьянкам, к воинам Красной Армии и Военно-Морского Флота, к советской интеллигенции.

Накануне выборов в Верховный Совет СССР Центральный Комитет партии обращается к народу с призывом голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — за лучших сынов и дочерей нашей страны, выдвинутых коммунистической партией совместно с беспартийными трудящимися кандидатами в депутаты высшего органа государственной власти Советского Союза.

Трудящиеся нашей страны видят в большевистской партии своего испытанного вождя, вдохновителя и организатора всех побед социалистической Родины, направляющую силу советского народа как в годы мирного строительства, так и в годы войны. Поэтому они безгранично доверяют партии, единодушно одобряют её политику.

«Партия коммунистов, — говорится в Обращении Центрального Комитета, — рассчитывает, что на предстоящих выборах в Верховный Совет СССР избиратели вновь окажут доверие коммунистической партии и одобрит её политику». Она рассчитывает на доверие народа и на поддержку избирателями кандидатов блока коммунистов и беспартийных потому, что советские люди на многолетнем опыте убедились в правильности политики партии, отвечающей коренным интересам народа, убедившись в том, что вся деятельность партии большевиков — это беззаветное служение народу.

Беззаветное служение народу! Что может быть выше и благороднее этой великой цели! Она оведала славный путь большевистской партии — от первых кружков, созданных Лениным и Сталиным, до нашей эпохи, эпохи величайшего триумфа ленинско-сталинских идей. Сквозь все испытания прошли большевики непобедимым ленинско-сталинским знаменем, на котором была начертана клятва верности народу, беззаветного служения его интересам.

Партия большевиков вывела русский рабочий класс на широкую дорогу открытой политической борьбы, вооружила его передовой революционной теорией, социалистическим сознанием. Партия большевиков привела народ к свержению власти империалистов в нашей стране, к завоеванию первой в мире подлинно народной власти — власти Советов. Партия большевиков ввела Россию от изнеможения её на роль второстепенной державы, от военной и экономической катастрофы, на которую обрекал её противный буржуазно-помещичий режим. Великая Октябрьская революция, победившая под руководством партии большевиков, явилась подлинным спасением для нашей Родины, началом её строительного восхождения к процветанию и славе.

Подняв весь народ на защиту республики Советов, партия большевиков отстояла нашу Родину от интервентов и белогвардейцев в годы гражданской войны. А когда война была закончена, партия направила самоотверженные усилия народа на восстановление промышленности, транспорта, сельского хозяйства, уверенно и твердо повела страну по пути строительства социализма. Сталинские пятилетки преобразили нашу Родину, создали мощную социалистическую промышленность и непобедимый колхозный строй. На основе социализма была ликвидирована вековая экономическая отсталость нашей страны, Советский Союз стал сильной и могущественной державой. С каждым годом всё заточнее и культурнее становится жизнь советских людей. Но большевистская партия неустойчиво призывает народ постоянно помнить об опасности нападения империалистических разбойников и не успокаиваться на достигнутых успехах, не складывать рук трудящихся для укрепления экономической мощи и обороноспособности нашей Родины. Эта мудрая и дальновидная политика партии большевиков спасла Советский Союз от гитлеровских поработителей — от самой страшной опасности, какая ему только когда-либо угрожала, спасла наш народ от истребления и рабства, от вечного горя и страдания под ярмом немецких захватчиков.

История не знает столь яркого и вдохновляющего примера самоотверженной борьбы народа за свою отчизну, как борьба советского народа в Великой Отечественной войне. На эту борьбу он поднялся по зову партии большевиков, по призыву товарища Сталина. Партия соединила воедино и направила все силы народа к одной цели — разгромить врага, завоевать победу. Великое доверие и крепкая поддержка, оказанные народом коммунистической партии и советскому правительству в трудное военное время, явились решающим фактором нашей победы. Вдохновляющая, организующая роль большевистской партии, мудрое политическое и военное руководство великого народного вождя и полководца товарища Сталина привели к полному торжеству нашего правого дела, к разгрому как немецких,

так и японских империалистов-захватчиков. В результате этой победы Советский Союз укрепил безопасность своих границ, отстоял государственные интересы народов нашей страны, их национальную самостоятельность, свободу и культуру. Отныне наша отчизна избавлена от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке.

Показавший себя могучей и непобедимой силой ещё на первых выборах в Верховный Совет СССР, восемь лет назад, блок коммунистов и беспартийных одержит победу и в предстоящих выборах. В огне испытаний Великой Отечественной войны закалялись и окрепли единство и сплочённость советского общества — рабочих, крестьян, интеллигенции, ещё более тесной стала дружба всех народов СССР, в огромной мере усилившие авторитет большевистской партии и безраздельное доверие народных масс к её мудрой сталинской политике.

Советский народ знает, что, голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, он будет голосовать за ещё большее укрепление силы и могущества нашего государства, за усиление сплочённости и единства советского общества, за укрепление дружбы и братского сотрудничества свободных и равноправных народов СССР. Победа блока коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах обеспечит новый расцвет социалистической промышленности, новый подъём социалистического сельского хозяйства, повышение материального благосостояния всего советского народа, дальнейшие успехи в развитии культуры, науки и искусства, быстрее восстановление всего, что разрушено немецким нашествием. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советский народ выразит свою непреклонную волю и дальше укреплять Красную Армию, Военно-Морской Флот — верных защитников нашей Родины, твердо и последовательно осуществлять советскую внешнюю политику, отстаивающую интересы народов СССР и дело мира во всем мире.

Выполнение этих задач требует самоотверженного труда от всех рабочих, крестьян, интеллигенции. Живительные источники, из которых советские люди черпали силы для успешного преодоления трудностей военного времени, для разгрома врага, для победы нашего правого дела, дадут им силы и для нового подъёма социалистического строительства, для преодоления трудностей послевоенного периода. В ближайшие годы мы залечим раны войны, достигнем и превзойдём довоенный уровень развития народного хозяйства, добьемся того, что все советские люди будут жить более обеспеченной и культурной жизнью, сделаем нашу Родину ещё более сильной и могучей. Порукой тому служат созданный Лениным и Сталиным советский строй, пламенный патриотизм и единство нашего народа, воодушевлённого победой над врагом, руководство большевистской партии, руководство великого и мудрого народного вождя, спасителя нашего отечества Иосифа Виссарионовича Сталина.

Гордись и дорожь доверием народа, партия Ленина—Сталина рассчитывает видеть на это доверие. Центральный Комитет партии «призывает всех рабочих и работниц, крестьян и крестьянок, воинов Красной Армии и Военно-Морского Флота, советскую интеллигенцию, всех избирателей на предстоящих выборах в Верховный Совет ещё теснее сплотиться вокруг большевистской партии, вокруг вождя народов Советского Союза товарища Сталина на борьбу за дальнейший расцвет нашей Родины, за полную победу коммунизма в нашей стране». Партия выступает на выборах в едином блоке, в тесном союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией. Она призывает всех коммунистов с таким же единодушным голосовать за беспартийных кандидатов в депутаты, как и за кандидатов коммунистов. Вместе с тем партия рассчитывает, что беспартийные избиратели будут голосовать за коммунистов — кандидатов в депутаты столь же единодушно, как и за кандидатов беспартийных.

«День 10 февраля 1946 года, — говорится в Обращении Центрального Комитета, — должен стать днём всенародного праздника трудящихся Советского Союза, демонстрирующей их единства и сплочённости вокруг партии Ленина—Сталина». Единодушная поддержка кандидатов блока коммунистов и беспартийных вновь и вновь покажет, что народ полностью одобряет политику большевистской партии. Все советские люди, как один, идут за партией большевиков, идут за товарищем Сталиным. В руководстве товарища Сталина видит наш народ своё счастье, видит славу и процветание нашей социалистической Родины.

Все — на выборы! Пусть не будет ни одного избирателя, который не использует своего права избирать депутатов в Верховный Совет СССР — высший орган власти нашего могучего и славного советского государства!

За победу блока коммунистов и беспартийных!  
(Передовая «Правды» за 3 февраля).

## ВСТРЕЧА КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СТЕПАНА АКОПОВИЧА АКОПОВА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Первого февраля состоялась встреча избирателей города Рубцовска со своим кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Степаном Акоповичем Акоповым.

Восемь часов вечера. Зрительный зал драматического театра заполняют избиратели. У многих на груди сверкают ордена и медали. Зал празднично украшен. На стенах предвыборные лозунги, плакаты. Они призывают отдать голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Предвыборное собрание, посвящённое встрече избирателей со своим кандидатом, открыл секретарь горкома ВКП(б) тов. Захаров. В своём выступлении тов. Захаров отметил, что избиратели города Рубцовска приходят к знаменательной дате — 10 февраля — ещё более сплочёнными вокруг партии Ленина—Сталина.

В президиум Степан Акопович Акопов, секретарь крайкома ВКП(б) тов. Лобанов, секретарь горкома ВКП(б) тов. За-

харов, председатель Рубцовской окружной избирательной комиссии тов. Сагайдачный, главный инженер завода АТЗ тов. Рубан и другие. Под гром аплодисментов избираются в почётный президиум великий вождь народа товарищ Сталин и его верные соратники. Из зала раздаются возгласы: «Нашему вождю и учителю великому Сталину ура!».

С речами выступили доверенные лица по избирательному участку № 23 — начальник стройучастка № 1 ОСМЧ—15 тов. Соколов, главный инженер завода АТЗ тов. Рубан, старейший рабочий «Алтайсельмаша» тов. Кравченко, учитель Наталья Родионовна Лудкин и другие.

С большим вниманием избиратели прослушали речь кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Степана Акоповича Акопова. Его речь несколько раз прерывалась бурными аплодисментами.

Участники предвыборного собрания послали приветственное письмо товарищу Сталину.

### Речь доверенного 23 избирательного участка тов. Гусева

Дорогие товарищи! На мою долю выпала большая честь агитировать за кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР за сталинского Наркома среднего машиностроения СССР, Степана Акоповича Акопова.

Товарищ Акопов прошёл большой жизненный путь. Вся его трудовая, общественная и политическая деятельность, направленная на укрепление и возвышение советского государства, является примером беззаветного служения делу партии Ленина—Сталина, членом которой он состоит с октября 1919 года.

Много лет товарищ Акопов находился на ответственной комсомольской и партийной работе. Ни один раз его, как стойкого, способного большевика партия направляла туда, где требовалось усилить влияние партии.

С 1931 года после окончания Московского высшего технического училища Степан Акопович Акопов с головой уходит в хозяйственную деятельность. Он проходит большой путь, от мастера до Народного Комиссара. Товарищ Акопов был назначен Народным Комиссаром среднего машиностроения СССР. Народный Комиссар среднего машиностроения, объединивший автомобильную, тракторную, подшипниковую, вагоностроительную, мотоциклетную и другие отрасли промышленности, имел очень важное значение для обороны нашей страны.

За годы войны Наркоматом среднего машиностроения под руководством тов. Акопова была проделана огромная работа по перестройке промышленности в соответствии с нуждами фронта. В короткий срок на заводах Наркомата было освоено производство вооружения и боеприпасов. Наряду с этим автомобильные заводы бесперебойно снабжали Красную Армию грузовыми автомобилями.

В январе 1942 года в Рубцовске Наркоматом среднего машиностроения было начато строительство и организация нового тракторного завода. Алтайский тра-

кторный завод, построенный в невиданно короткие сроки, уже с 1943 года начал выпуск тракторов для сельского хозяйства. Одновременно во время войны были созданы новые тракторные заводы в городах Владимире и Липецке. За время войны наша страна обогатилась новыми тремя тракторными заводами.

За выдающиеся заслуги перед государством товарищ Акопов неоднократно отмечен правительственными наградами. В апреле 1939 года тов. Акопов награждён орденом Ленина за работу на «Уралмаше». За годы Отечественной войны тов. Акопов награждён вторым орденом Ленина, орденом Кутузова I-й степени, орденом Трудового Красного Знамени, орденом Красной Звезды, медалями «За оборону Москвы», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Выступая сегодня на собрании избирателей города Рубцовска, посвящённом встрече с нашим кандидатом и депутатом Верховного Совета, я призываю всех избирателей Рубцовского избирательного округа отдать свои голоса за верного сына нашей Родины, воспитанника большевистской партии, сталинского Наркома Степана Акоповича Акопова. Голосуя за товарища Акопова, мы проголосуем за нашу счастливую жизнь, большевистскую партию, за великого вождя народов товарища Сталина. Мы уверены, что тов. Акопов оправдает наше доверие, будет достойным депутатом советского парламента, отдаст всё для дальнейшего процветания нашей Родины.

Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!  
Да здравствует наша счастливая Родина!

Да здравствует вдохновитель и организатор наших побед, творец самой демократической Конституции в мире — великий Сталин! (Все встали и долго не сменяющимися аплодисментами приветствуют вождя народа товарища Сталина).

### Из речи старейшего рабочего завода „Алтайсельмаш“ тов. Кравченко

Товарищи! Разрешите от имени коллектива завода «Алтайсельмаш» передать привет нашему кандидату в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Степану Акоповичу Акопову.

Я пришёл на завод тринадцатилетним мальчиком и работаю бесперебойно 39 лет. Сейчас вместе со мной на заводе работают три моих младших брата. Два моих сына и два младших брата, ранее работавших на этом заводе, теперь служат в Красной Армии. Наш род Кравченко является рабочей семьёй этого завода, где работали отец, шесть сыновей и два внука. Завод «Алтайсельмаш» — это наш родной дом.

В период Отечественной войны моя семья в ремонтном механическом цехе восстановила и установила 25 единиц оборудования. Кроме того мною подготовлено 32 квалифицированных рабочих. Все мы стремились, как можно больше сделать для победы над заклятым врагом. Мы не знали отдыха и теперь горды плодами своего самоотверженного труда.

В эти дни — накануне выборов в Верховный Совет, коллектив нашего завода при-

зывает все силы к тому, чтобы выполнить производственную программу, обеспечить колхозы, МТС и совхозы необходимым сельскохозяйственным инвентарём. Мы ещё выше поднимем производительность своего труда и ознаменуем исторический день — 10 февраля новыми производственными победами.

Коллектив завода с честью выполняет взятые на себя обязательства — дать к 10 февраля 900 тракторных пятикорпусных и 1200 конных плугов.

Я, как старейший кадровый рабочий, призываю избирателей Рубцовского избирательного округа 10 февраля проголосовать за верного сына нашей Родины, патриота и большевика Наркома Степана Акоповича Акопова. Он оправдает наше доверие. Он будет настоящим слугой народа, таким, как учит нас великий Сталин!

Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наша родная коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует великий Сталин!

### Речь начальника стройучастка тов. И. А. Соколова

Товарищи! Приближается знаменательная дата — день выборов в Верховный Совет СССР, когда мы, избиратели, единодушно отдадим свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, за лучших сынов и дочерей нашей Родины. Трудящиеся Рубцовского избирательного округа выдвинули кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Степана Акоповича Акопова — Народного Комиссара среднего машиностроения, умелого руководителя, стойкого большевика, верного сына нашей Родины.

Много сделал тов. С. А. Акопов по развитию промышленности нашего города. В тяжёлые годы войны началось строительство Алтайского тракторного завода. В первый же год строительства была создана временная энергетическая база в виде энергопоезда и временной дизельной установки. Всё это дало возможность строить и наращивать темпы строительства ТЭЦ и других цехов завода. Своёвременное получение энергопоезда и дизельной установки было проведено благодаря энергичному вмешательству Степана Акоповича Акопова.

Привез тов. С. А. Акопова на площадку Алтайского тракторного завода в 1942 году ускоря темпы строительства. Глубоко всякая во все вопросы строительства в военное время, Степан Акопович

помог быстро разрешить ряд задач. Будучи в Москве, тов. С. А. Акопов, продолжал повседневно интересоваться ходом строительства в Рубцовске, требуя ускорения строительства. При этом он помогал строителям остродиффузными материалами. Результаты этой помощи и внимания теперь видны: Рубцовск из небольшого степенного городка превратился в один из крупных промышленных центров Алтая. АТЗ выпустил больше шести тысяч тракторов.

Наш коллектив строителей, готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, на основе социалистического соревнования выполнял взятые на себя обязательства по окончании строительства и сдачи в эксплуатацию первой очереди завода тракторного электрооборудования. В установленные правительством сроки закончены работы по теплофикации АТЗ. Форсируются работы по расширению ТЭЦ.

Товарищи, мы уверены, что наш кандидат в депутаты Верховного Совета Степан Акопович Акопов с честью оправдает оказанное ему доверие. 10 февраля мы с радостью отдадим свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных — Степана Акоповича Акопова.

Да здравствует партия Ленина — Сталина!

Да здравствует великий вождь советского народа товарищ Сталин!



Народный Комиссар среднего машиностроения СССР кандидат в депутаты Совета Союза от Рубцовского избирательного округа СТЕПАН АКОПОВИЧ АКОПОВ.

### Из речи Степана Акоповича Акопова

Дорогие товарищи! Разрешите прежде всего выразить вам, избирателям, мою глубокую благодарность и признательность за то высокое доверие, которое вы оказали мне, выдвинув кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Товарищи, самым счастливым для каждого из нас является то, что мы работаем под руководством гениального вождя нашей большевистской партии и всего нашего советского народа великого Сталина. Трудящиеся Советского Союза назвали товарища Сталина своим первым всенародным кандидатом в депутаты Верховного Совета. Товарищ Сталин впитал в себя всё лучшее, что есть в нашем народе. С именем товарища Сталина советские люди завоевали всемирно-исторические победы. (Аплодисменты).

Советский народ сплочён, как никогда, вокруг большевистской партии, вокруг её мудрого вождя товарища Сталина, который провёл нашу страну через все испытания войны. Это наше счастье, — сказал товарищ Молотов на торжественном заседании, посвящённом 28-летию Октябрьской социалистической революции, — что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вёл вперёд мудрый и испытанный вождь Советского Союза великий Сталин.

Товарищи, восемь лет прошло после первых выборов в Верховный Совет СССР, проведённых на основе Сталинской Конституции. Эти годы были наполнены величайшими событиями. Война показала всему миру прочность советской демократии, неизбежность советского строя и нерушимую связь большевистской партии с народом. Полностью оправдалось предвидение товарища Сталина о том, что социализм и демократия непобедимы.

Мы пережили в годы войны большие экономические трудности. Миллионы людей сражались на фронте, но заводы и фабрики продолжали работу и обеспечивали выпуск необходимой продукции для нужд фронта.

Наша страна, товарищи, сейчас перешла к мирному строительству. Перед советским народом стоят новые огромные задачи. Эти задачи будут выполнены в плане четвёртой сталинской пятилетки. Мы должны принять активное участие в разработке пятилетнего плана, энергично взявшись за выполнение новой сталинской пятилетки.

Правительством уже утверждён пятилетний план развития автомобильной промышленности. Закачивается разработка пятилетнего плана развития тракторной промышленности. На примерах этих двух отраслей промышленности можно видеть, какое грандиозное развитие получит народное хозяйство в этой пятилетке. Мощностные автомобильные заводы будут увеличены в 4 раза. Только один Горьковский автозавод будет выпускать тысячи автомобилей в день. Уже в 1946 году план производства автомобилей в нашей стране превышает уровень 1940 года. Будут построены мощные новые автозаводы на Украине, в Белоруссии, в Грузии, Новосибирске, Москве и в районе Волги. Автозаводы будут выпускать шесть основных видов грузовых и три новых марки легковых автомобилей, которые по своим качествам не уступят лучшим иностранным машинам. В новых конструкторских советских автомобилей воплощён знания и опыт советской интеллигенции, рабочих, колхозников.

Выпуск тракторов будет значительно выше, чем в довоенные годы. Вновь вос-

становляется выпуск тракторов на Челябинском тракторном заводе и на Кировском заводе в Ленинграде. Алтайский тракторный завод получит дальнейшее развитие и будет выпускать дизельные тракторы. Для развития Алтайского тракторного завода намечается выделение в 1946—1950 г. г. 200 миллионов рублей, в 1946 году — 55 миллионов рублей.

Большое развитие получит сельскохозяйственное машиностроение. Парк сельскохозяйственных машин амортизировался за время войны. Стране нужны новые тракторы и сельскохозяйственные машины. Не случайно наша партия и правительство приняли решение об организации нового Наркомата сельскохозяйственного машиностроения, который должен в значительной степени расширить выпуск сельскохозяйственных машин. Наряду с увеличением выпуска сельскохозяйственных машин будет расширен их типаж. Все эти мероприятия направлены на максимальное укрепление колхозов и совхозов, на развитие сельского хозяйства.

Большое внимание в пятилетнем плане будет уделено повышению материально-бытовых условий трудящихся. Значительно увеличится выпуск товаров широкого потребления, улучшится их качество и ассортимент.

Первостепенное значение будет иметь расширение жилищного строительства, особенно в освобождаемых районах и на новых заводах. Это относится и к городу Рубцовску. На Алтайском тракторном и на других заводах омушается значительный недостаток жилья, бытовых учреждений. Они должны быть построены в первые годы четвёртой пятилетки. Только на АТЗ должно быть построено за пять лет 130 тысяч квадратных метров жилой площади, из них 30 тысяч квадратных метров в текущем году.

Забота о людях, в первую очередь об инвалидах войны, об осиротевших семьях должна быть в центре нашего внимания.

Товарищи, со многими послевоенными трудностями ещё придётся сталкиваться нашему народу. Путь преодоления трудностей — это самоотверженная работа наших рабочих, колхозников, интеллигенции. Капиталистические государства столкнулись после войны с колоссальными трудностями, свойственными капитализму. Предприятия, работавшие ранее на войну, закрываются, рабочие в массовом количестве увольняются. Снижение заработной платы вызывает забастовки рабочих и интеллигенции. Подобных трудностей наша страна не знает. Широкие перспективы творческого, созидательного труда открываются перед каждым советским человеком. Могучий размах социалистического строительства, дальнейший расцвет нашей Родины, счастливая жизнь советских людей, рост благосостояния трудящихся нашей Родины — таковы перспективы советского народа в послевоенный период четвёртой сталинской пятилетки.

Разрешите, товарищи, заверить вас, что я приложу все свои силы, чтобы с честью оправдать ваше доверие, чтобы выполнить свой долг перед избирателями и буду верно служить делу Ленина — Сталина, нашей великой Родине.

Да здравствует партия Ленина — Сталина — организатор и вдохновитель побед советского народа!

Да здравствует наш вождь и учитель великий Сталин! (Бурные аплодисменты).

# Трудящиеся Алтая с огромным воодушевлением встретили Обращение Центрального Комитета ВКП(б)

## Клятва орденосного коллектива

В тот же день, когда в печати было опубликовано Обращение Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), по всем цехам Барнаульского ордена Ленина завода транспортного машиностроения состоялись многочисленные митинги. Рабочие, инженеры и техники в своих выступлениях заверяли партию Ленина—Сталина, Центральный Комитет, что в исторический день выборов в Верховный Совет СССР коллектив орденосного завода сплоченными рядами придет к избирательным урнам и от всей души будет голосовать за родную советскую власть, за великую партию большевиков, за отца и дорогого вождя товарища Сталина. Они отдадут голоса за верных сынов советского народа товарищей Бельева и Курдюмова.

На стыке смен в цехе, где начальником тов. Тимашовский, состоялся многочисленный митинг. После того, как заместитель секретаря парторганизации тов. Григорьев прочел Обращение, слово взял полприводчик комсомола Виноградов.

— Ни в одной стране—говорит она,— молодые люди не имеют таких больших прав, как в нашем Союзе Советских Социалистических Республик. Эти права обеспечивают основным законом страны—Сталинской Конституцией. Партия Ленина—Сталина, родная советская власть дали советской молодежи возможность работать, учиться, стать людьми высокой культуры. Вот почему в день 10 февраля я с радостью отдам свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

От имени нашей комсомольско-молодежной бригады я заявляю: в ответ на историческое Обращение ЦК мы обязуемся до конца производственного задания февраля выполнить досрочно на 130 процентов.

Слово получает мастер участка тов. Дувалецкий.

— Обращаясь к избирателям нашей Родины, Центральный Комитет нашей партии выразил надежду, что рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, бойцы и офицеры Красной Армии и Военно-Морского Флота, советские интеллигенты с полным единодушием отдадут голоса за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. Я думаю, что выражу ваше единодушное мнение, если скажу: наша любимая и родная партия большевиков может быть уверена, что трудящиеся нашей Родины, на деле узнавшие, что партия Ленина—Сталина всегда стояла и стоит на страже интересов народов СССР,— в день выборов все, как один, отдадут голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Я обязуюсь в дни предвыборной стахановской вахты

организовать работу на участке таким образом, чтобы ежедневно выпускать не менее 17 комплектов деталей.

В цехе, где секретарем парторганизации тов. Бондаренко, выступил начальник участка тов. Фоймил, который сказал:

— Наша Родина — Советский Союз — единственная страна, где все граждане без различия национальности, образовательного ценза, имущественного положения имеют право выбирать свой высший орган власти. В нашей стране граждане имеют такие права, которые обеспечивают счастливую полнокровную жизнь. Во имя того, чтобы вовеки жила наша родная советская власть, во имя того, чтобы наша отчизна изо дня в день росла и крепла, мы отдадим свой голос за представителей сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Коллектив цеха в ответ на Обращение Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) взял на себя новые повышенные обязательства по выпуску основной продукции и запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам.

Многочисленный митинг состоялся в термостом цехе. Особо интересным было выступление кузнеца тов. Кричевского. Он заявил:

— Глядя на ликующих сегодня людей, на бесконечную радость, которая сейчас возмужает всех нас, нельзя не вспомнить те грозные дни, когда над нашей Родinou нависла жестокая опасность. Тогда товарищ Сталин призвал нас самоотверженно трудиться во имя победы. Мы все хорошо помним, как трудился наш коллектив в ответ на призыв вождя. Вот уже более полугодия мы работаем в условиях радостного мирного времени. Этот мир пришел потому, что во главе нашего народа в его борьбе против захватчиков, стояла великая партия Ленина—Сталина, стоял наш мудрый вождь, отец и учитель товарищ Сталин. И мы сегодня от всей души, благодаря за добытую мирную жизнь, заверим Ленинско-Сталинский ЦК нашей партии, товарища Сталина, что коллектив нашего завода не пожалеет своих сил, чтобы честным и самоотверженным трудом помочь стране скорее залечить раны, нанесенные войной. Мы клянемся, что во имя великих идей Ленина—Сталина коллектив орденосного завода сделает все, что от него требуется. Мы заверим партию, что в день 10 февраля 1946 года все, как один, будем голосовать за лучших сынов и дочерей нашей страны. Мы отдадим свои голоса за то, чтобы наша ахаль стала еще счастливее.

Многочисленные митинги прошли в дневных и ночных сменах и в других цехах орденосного завода.

Г. ХАРИТОНОВ.

## Мы всей душой с партией Ленина—Сталина

**ЧЕСНОВАЯ. (По телефону).** В громадном корпусе вагоностроительного цеха дружной семьей собрались рабочие, инженеры, техники и служащие завода имени газеты «Правда». На трибуне секретарь парторганизации завода тов. Рейман. Он зачитывает Обращение Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) ко всем избирателям, к рабочим и работникам, крестьянам и крестьянкам, к воинам Красной Армии и Военно-Морского Флота, к советской интеллигенции. С огромным вниманием присутствующие слушают слова исторического Обращения к народу Ленинско-Сталинского ЦК. После зачитания Обращения слово получает мастер орденосный тов. Малайревский. Он говорит:

— Считанные дни остались до выборов в Верховный Совет СССР, когда каждый из нас, гордый за свою могучую отчизну, счастливый тем, что является гражданином СССР, выполнит свой долг. Центральный Комитет призывает нас еще теснее сплотиться вокруг большевистской партии, вокруг вождя народов Советского Союза товарища Сталина на борьбу за дальнейший расцвет нашей Родины, за полную победу коммунизма в нашей стране. Я думаю, что выражу всеобщее мнение, если скажу: «Мы всей душой — великой партией Ленина—Сталина!». Партия может рассчитывать, что в день 10 февраля мы все, как один, являясь к избирательным урнам и проголосуем за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

За хорошую работу нашему заводу по завершению переходящего красного знамя ВЦСПС и Наркомтрестмаша. Я призываю вагоностроителей в ответ на призыв Центрального Комитета нашей партии не только закрепить достигнутые успехи, но добиться значительного увеличения выпуска вагонов, снижения их себестоимости, улучшения качества.

Пусть же живёт и здравствует наш родной и любимый вождь и отец, с чьим именем на устах мы отдадим свои голоса за верных сынов и дочерей родной отчизны. Слава любимому Сталину! (Долго гремит овация в честь товарища Сталина).

— Мы, молодые избиратели, — говорит сесарь тов. Нужнова, — испытываем особую радость в эти дни. Мы впервые будем принимать участие в голосовании. Великая партия большевиков отвоевала нам такие права, каких нет ни у одного молодого человека на земном шаре. Каждый юноша, каждая девушка нашей страны сегодня в ответ на Обращение ЦК партии говорит:

— Мы приложим все силы к тому, чтобы получить высокую квалификацию, овладеть знаниями, наукой и культурой. Мы отдадим все силы, чтобы наша страна стала еще могущественнее, чтобы в крат-

чайшее время залечить раны, нанесенные войной. В течение всего периода сореволюционного строительства в Верховный Совет СССР наша бригада в среднем выработывала три нормы. Сегодня мы берём новое обязательство — добиться выполнения заданий на 350 процентов. Да здравствует советская власть! Да здравствует наша любимая отчизна! Да здравствует любимый Сталин!

Слово получает инженер тов. Харламов. Он говорит:

— В Обращении ЦК нашей партии говорится, что необходимо заботиться о дальнейшем развитии советской науки, всемерно поддерживать людей науки, добиваться широкого распространения научных знаний в народных массах, дальнейшего расширения и улучшения подготовки научных и технических кадров. Советская наука и техника должны непрерывно двигаться вперёд и идти в первых рядах мировой науки и техники. И как и многие тысячи работников интеллигентного труда, обращаясь к своей родной партии большевиков, к нашему творцу всемирно-исторических побед товарищу Сталину, говорю: «Мы хотим дальнейшего быстрого успеха в развитии культуры, науки и искусства в нашей стране. Мы стремимся к тому, чтобы дать хорошее образование подрастающему поколению советских людей. Поэтому 10 февраля мы все, как один, отдадим свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков), партия Ленина—Сталина! Да здравствует дружба народов нашей страны! Да здравствует наш мудрый вождь, любимый и родной отец Николай Виссарионович Сталин!». (Долго не смолкают аплодисменты и возгласы «ура» в честь товарища Сталина).

Бригады комсомольско-молодежной бригады тов. Флатов говорит:

— В ответ на Обращение Ленинско-Сталинского ЦК партии большевиков я беру на себя обязательство к 10 февраля выполнить возложенное задание. Я как и все юноши, которым исполнилось восемнадцать лет, в день выборов буду голосовать за родную партию Ленина—Сталина, за того, кто сделал народы нашей страны счастливыми, под чьим водительством разгромлены фашистские Германия и империалистическая Япония. Я буду голосовать за то, чтобы наша отчизна крепла и расцветала. Я буду голосовать за Сталина и верных сынов нашего народа товарищей Бережного и Курдюмова.

С большим подъемом вагоностроители приняли текст письма вождя народов товарищу Сталину, в котором покаялся с каждым днём увеличивать выпуск вагонов для нашего транспорта.

М. ЖУРАВЛЕВ.



На четвертом избирательном участке Центрального района г. Барнаула. Зав. агитпунктом тов. Винник читает Обращение Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Фото П. Ховрина.

## От всего сердца

После того, как Обращение Центрального Комитета ВКП(б) ко всем избирателям было опубликовано на избирательном участке № 29 г. Барнаула, зав. агитпунктом тов. Агеев собрал совещание агитколлектива.

На совещании явились все 45 агитаторов, работающих на участке. Обращение Центрального Комитета нашей партии, — сказал на совещании заведующий агитколлективом, — является важнейшим историческим документом. Оно с предельной ясностью и полнотой разъясняет трудящимся, почему коммунистическая партия рассчитывает на то, что на предстоящих выборах все избиратели нашей страны отдадут голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Большевистским языком, непереводимой логикой фактов Обращение разъясняет избирателям, что, голосуя за своих кандидатов, трудящиеся нашей страны тем самым проголосуют за нерушимую дружбу народов Советского Союза, за подъем нашего народного хозяйства, за улучшение материального и культурного уровня советского народа, за расцвет нашей великой Родины. Несомненно, это Обращение вызовет новую волну политического и производственного подъема среди всех трудящихся нашей страны.

— Наша задача, — говорит далее тов. Агеев, — задача всех агитаторов — разъяснить Обращение ЦК ВКП(б) избирателям нашего участка, добиться того, чтобы Обращение ЦК дошло до сердца каждого избирателя.

Обсудив Обращение, агитаторы разошлись по десятилетиям. Они ознакомили избирателей с историческим документом и создали их на митинг в агитпункт избирательного участка.

К пяти часам вечера на митинг собралось более ста избирателей. Митинг открыла преподаватель истории 27-й женской средней школы тов. Задрара. Она прочитала избирателям Обращение Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков. С большим вниманием избиратели прослушали этот замечательный исторический документ. Сразу же после зачитания Обращения слово попросил избиратель тов. Маричев.

— Коммунистическая партия, — сказал тов. Маричев, — обратилась к нам с призывом — в день 10 февраля отдать голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. На этот призыв может быть только один ответ. В исторический день—10 февраля—мы все, как один, придём к избирательным урнам, чтобы опустить в них бюллетени с именами наших кандидатов.

— Голосуя за наших кандидатов, мы будем голосовать за политику нашей партии. Нет более близкого друга у трудящихся нашей страны, чем коммунистическая партия и её великий вождь товарищ Сталин.

— Коммунистическая партия дала нам, трудящимся, новую счастливую жизнь. Я сам простой рядовой рабочий, мой отец и

мать были неграмотными людьми. Весь свой век они трудились на кулаков и капиталистов, своим горбом зарабатывая им богатство. При советской власти я не только сам выучился грамоте и занял иной культурной и зажиточной жизнью, я вывел в люди и своих детей. Моя дочь—учительница, сын—квалифицированный машинист, водитель поездов.

— Все это дала мне и миллионам таких, как я, простых советских людей, наша коммунистическая партия. Поэтому призыв коммунистической партии возмужает и радует меня. На этот призыв откликнутся миллионы трудящихся советской Родины.

Вслед за тов. Маричевым слово берёт демобилизованный красноармеец тов. Ивачев.

— День 10 февраля, — говорит тов. Ивачев, — великий праздник для нашей страны. Все мы в этот день ещё раз продемонстрируем свою сплочённость вокруг партии Ленина — Сталина и её вождя Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина. В Обращении Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) сказано: «Не должно быть ни одного избирателя, который не использует своего почётного права избирать кандидатов в Верховный Совет СССР».

— В день 10 февраля все мы проголосуем за наших кандидатов.

Я лично знаю кандидата в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Новосибирско-Алтайскому избирательному округу генерала Владимира Николаевича Курдюмова. Тов. Курдюмов героически проявил себя на фронтах Отечественной войны. Он заслужил славу замечательного боевого генерала. На нашем фронте товарищ Курдюмов был известен как замечательно чуткий, отзывчивый человек, ставший своей заботой о подчинённых, своим вниманием к простому солдату. За такого человека мы будем голосовать всем сердцем.

Все мы знаем и нашего кандидата в Совет Союза Верховного Совета СССР товарища Николая Ильича Бельева. В тяжёлые годы войны краевая парторганизация добилась больших успехов в развитии промышленности и сельского хозяйства в нашем крае. Николай Ильич Бельев — один из тех людей, которые поведут нас на решение грандиозных задач, ставших перед нашей страной после победы. В день 10 февраля мы все, как один, отдадим голоса за Николая Ильича Бельева.

Под бурные аплодисменты избиратели приняли письмо товарищу Сталину. В этом письме избиратели 29-го участка заверяют великого вождя, что в день 10 февраля они все, как один, отдадут голоса за великого Сталина, за кандидатов сталинского блока.

«Мы знаем, — пишут они, — что правительство, которое будет избрано всем народом, в кратчайший срок приведёт нашу страну к новому небывалому расцвету социалистического хозяйства, промышленности, культуры, искусства».

Е. АЛЕКСЕЕВ.

## В ответ на обращение

**КАЛМАНГА. (По телефону).** В колхозах, совхозах и на предприятиях района проходят митинги, посвящённые обсуждению Обращения Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) ко всем избирателям, к рабочим и работникам, крестьянам и крестьянкам, к воинам Красной Армии и Военно-Морского Флота, к советской интеллигенции.

В сельхозартели имени Степана Разина на митинг собралось свыше 150 человек. После чтения Обращения выступил председатель правления Ефим Сепрюков заявил:

— Наш колхоз с честью вынес тяжёлые испытания в годы Отечественной войны. Несмотря на то, что лучшие люди ушли на фронт с оружием в руках защищать нашу любимую Родину, оставшиеся колхозники, в большинстве женщины, подростки и старики, работали дни и ночи и не уронили артельное хозяйство. За 4 года войны наш колхоз дал стране и фронту сотни тонн хлеба, мяса и другой продукции.

Сейчас Центральный Комитет большевистской партии ставит перед нами задачу — в ближайшее время восстановить и преувеличить довоенные площади «осева», добиться повышения урожая и увеличения поголовья скота. Нам нужно быстро преодолеть трудности, вызванные войной, и сделать нашу колхозную жизнь зажиточной и культурной.

Лучшим ответом на Обращение ЦК партии Ленина—Сталина будет наша стахановская работа на полях во время весеннего сева. Я призываю всех членов артели включиться в борьбу за получение высокого урожая.

Колхозники единодушно поддержали своего председателя и обязались в оставшиеся дни до выборов закончить подготовку к весеннему севу: отсортировать сельскохозяйственный инструмент, отсортировать семена и вывезти на поля 200 возов навоза.

Такие же обязательства приняты в колхозах «Красный свекловод» (председатель тов. Готов), «Путь Ильича» (председатель тов. Токарев) и в других.

В совхозе «Алтай» (директор тов. Алмазов) на митинг собралось свыше двухсот человек. После обсуждения Обращения Центрального Комитета ВКП(б) рабочие единодушно приняли резолюцию, в которой говорится, что они все, как один, 10 февраля придут к избирательным урнам и отдадут свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за Ленинско-Сталинскую политику нашей партии.

А. БОРИСОВ.

## Слово чугунолитейщиков

С огромным вниманием участники митинга на Барнаульском чугунолитейном заводе слушали Обращение Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Один за другим рабочие, мастера, инженеры и техники поднимаются на трибуну и в горячих, от души идущих словах, заверяют партию Ленина—Сталина, что в исторический день—10 февраля 1946 года они все, как один, придут к избирательным урнам и от всего сердца отдадут голоса за представителей нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. Обращаясь к литейщикам, старейшему заводу орденосному тов. Боярский говорит:

— Вот уже четверть века, как я работаю в литейном. Если бы не советская власть, кто обратил бы внимание на мой труд, кто бы его оценил? Кровоточащие зачатки десятилетиями высасывали силы из труженика, набивая свои кошельки до отвала. Рабочий был рабом, которого в любое время можно было выгнать за ворота завода и оставить его без куска хлеба. Великие вожди Ленин и Сталин помогли народам нашей страны завоевать такую власть, при которой труженики — самые почётные люди. У нас сейчас такая власть, которая защищает интересы трудящихся. И поэтому я даю слово, что, сколько сил моих хватит, буду трудиться честно и добросовестно, а в день 10 февраля проголосую за родную советскую власть, за великую коммунистическую партию большевиков, за товарища Сталина, за верных сыновей нашего народа товарищей Бельева и Курдюмова. Да здравствует наша коммунистическая партия! Слава нашему отцу, нашему спасителю, дорогому Носифу Виссарионовичу Сталину! — В едином порыве все встают и долго гремит овация в честь всепартийного кандидата в депутаты Верховного Совета СССР товарища Сталина.

На трибуне мастер орденосный Павел Дмитриевич Бизев. Он говорит:

— Внимательно прослушал я Обращение Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Сердце моё переполнено самых радостных чувств. Центральный Комитет призывает нас, чтобы мы ещё теснее сплотились вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг вождя народов товарища Сталина. Слушая же, великая партия! Слушая, наш родной Сталин! Говорит старейший рабочий и его слово такое, как и миллионов тружеников нашей страны. Мы не пощадим своих сил, чтобы в самое короткое время помочь стране залечить раны, нанесённые войной. В великий день выборов в Верховный Совет СССР мы все, как один, отдадим свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

— Товарищи, — продолжает мастер Бизев, — нашему заводу сейчас поручено

ответственное дело — освободить выпуск тормозного оборудования для паровозостроения. Задание не лёгкое. Но мы обязаны в самое кратчайшее время начать выпуск деталей, которых так ожидают на транспорте. Я обязуюсь к 10 февраля дать первую отливку ребристых труб. Чугунолитейщики не раз доказывали, что они могут справиться с любым заданием партии и правительства. Я призываю вас в ответ на историческое Обращение Центрального Комитета нашей родной партии большевиков добиться, чтобы в ближайший месяц наш завод дал первую партию деталей тормозного оборудования. Это будет лучшим ответом на Обращение ЦК.

Старый кадровый рабочий с сорокалетним стажем тов. Курсов говорит:

— К нам обратилась большевистская партия, чтобы на предстоящих выборах мы отдали свои голоса за представителей нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. Вспомните, товарищи, кто же, как не партия, как не великий Сталин сделал так, что отныне наша отчизна избавлена от угрозы немецкого нашествия на западе и японского агрессора на востоке. Кто же, как не наша партия, спасла народы Советского Союза от векового порабощения? Кто же, как не партия, сделала каждого гражданина нашей страны свободным человеком, имеющим право на труд, на отдых, на образование? И вы все в один голос ответите: — да, это всё завоевали и дали нам на радость и счастье наша великая партия большевиков, мудрый отец и учитель товарищ Сталин. Поэтому в день 10 февраля мы все, как один, являясь к избирательным урнам и отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Пусть же здравствует партия большевиков! Пусть же здравствует наш родной отец, вождь и учитель товарищ Сталин! В честь любимого Сталина снова вспыхивает бурная овация.

Слово получает директор завода тов. Романов. Он призывает коллектив в ответ на историческое Обращение Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) добиться в кратчайшие сроки освоения новой продукции. В заключение он говорит:

— Товарищи литейщики! У нас есть богатый опыт, накопленный в годы Великой Отечественной войны. Тогда мы доказали, что любое задание нам по плечу. Докажем же и теперь, что в счастливое мирное время мы можем так же быстро и чётко разрешить сложную задачу, которую сейчас поставили перед нами.

Коллектив Барнаульского чугунолитейного завода в ответ на Обращение ЦК ВКП(б) обязался в самые короткие сроки освободить литьё тормозного оборудования и котлов Стрела.

Х. ГЕРШОВ.

## За кандидатов сталинского блока

**ТАЛМЕНКА. (По телефону).** С невиданным патристическим подъемом прошёл митинг рабочих, колхозников и интеллигентов районного центра, посвящённый Обращению Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) ко всем избирателям, к рабочим и работникам, крестьянам и крестьянкам, к воинам Красной Армии и Военно-Морского Флота, к советской интеллигенции. На митинг собралось около 300 человек.

Митинг открыл секретарь районного комитета партии тов. Бочинин. В своей выступительной речи он кратко подвёл итоги героических побед советского народа за восемь лет, с момента первых выборов в высший орган власти, призвал трудящихся ещё теснее сплотиться вокруг большевистской партии, вокруг великого гения человечества товарища Сталина, и в день всепартийного торжества отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

С огромным вниманием прослушали трудящиеся текст Обращения ЦК ВКП(б) и решили озаглавить день выборов новыми трудовыми победами.

После зачитания Обращения один за другим стали подниматься на трибуну рабочие, колхозники, учителя, агрономы. Первыми выступили доверенные лица тт. Шамия и Осипцев.

От имени рабочих лесозавода выступил тов. Чертков. Он сказал:

— Советский народ под солнцем Сталинской Конституции, под водительством большевистской партии и её вдохновителя и организатора любимого Сталина одержал огромную победу на фронтах Отечественной войны и в тылу. Это есть лучший показатель победы социалистического строя, единственного строя в мире, где каждый трудящийся пользуется всеми правами свободного гражданина.

— До дня выборов, — продолжает тов. Чертков, — осталось всего пять дней. Мы немало сделали для того, чтобы достойно встретить этот великий праздник трудящихся—10 февраля. Но это ещё не всё. Мы должны вперёд отдать все силы своего служения Родине.

Рабочие лесозавода поддержали тов. Черткова, и здесь же, на митинге обязались досрочно выполнить производственную программу первого квартала.

С такой же речью от имени коллектива рабочих механического завода выступил тов. Комаров. Этот коллектив также взял на себя конкретное обязательство по изготовлению запасных частей для сельского хозяйства.

В заключение участники митинга приняли решение — в день выборов в Верховный Совет СССР организованно прийти на избирательные участки и отдать свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных—за тов. Бережного и тов. Курдюмова.

К. АНДРЕЕВ.

# МЕЖОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ АГРОНОМОВ СОВХОЗОВ

2 февраля продолжались выступления агрономов по первым двум докладам — заместителя Наркома животноводческих и зерновых совхозов Наркомсовхозов СССР тов. Балаянова и профессора Алтайского сельскохозяйственного института тов. Макарова. По третьему вопросу повестки дня — «Система обработки почвы в Западной Сибири, как фактор повышения урожайности и борьбы с сорняками» выступил с докладом заведующий кафедрой общего земледелия АСХИ, кандидат сельскохозяйственных наук тов. Зав П. И.

Анализируя причины низкой урожайности и массовое появление сорняков на полях совхозов, докладчик сделал вывод, что только при правильной системе обработки почвы можно быстро искоренить сорняки, создать для растений хороший водо-воздушный режим почвы, улучшить её структуру, а следовательно, добиться высоких устойчивых урожаев.

Удачно используя примеры и факты работы совхозов, селекционных и опытных станций нашего края, тов. Зав наглядно показал преимущество хорошо обработанных паров и заби перед вспашкой. Также показал, какое огромное влияние на урожай имеют сроки сельскохозяйственных работ.

# Лауреат Сталинской премии

О замечательных трудовых подвигах Михаила Афанасьевича Лисавенко — директора Алтайской зональной опытной плодово-ягодной станции, Обиротской автономной области, хорошо известно всем трудящимся края. Это — плоды неутомимого патриота нашей социалистической Родины отдаленного все силы и знания на благо народа. Трудно сказать всё то, что за время пребывания на Алтае им сделано. Он вывел ряд новых зимостойких плодово-ягодных культур, разработал первую систему новейших приёмов возделывания в суровых сибирских условиях южных ценных культур.

С особым напряжением работал тов. Лисавенко в годы Отечественной войны.

# Великий сын русского народа — Н. А. Добролюбов

Жизнь и деятельность великого русского критика Николая Александровича Добролюбова — один из замечательных примеров изумительной талантливости русского народа. Добролюбов умер очень молодым — в возрасте 25 лет. Но за четыре года своей литературной деятельности он оставил огромное и ценнейшее литературное наследие, поставившее его имя рядом с великими деятелями революционно-демократического движения и критической мысли в России.

Ленин любил Добролюбова и высоко ценил его работы. В различных своих статьях Владимир Ильич говорил о нём и Чернышевском в большинстве случаев одновременно, как о великих деятелях революционно-крестьянской демократии и неизменно подчеркивал их последовательную и непримиримую борьбу с крепостничеством и помещичьим либерализмом. Добролюбов, как и Чернышевский, дал необычайно много для воспитания демократических слоёв русского общества и сыграл исключительную важную роль в развитии русской национальной культуры. Он так же, как и Чернышевский, развернул в большом масштабе пропаганду материалистических идей, талантливо и искусно вел борьбу с реакцией и создал новую эстетическую систему, проникнутую духом революционного оптимизма.

Добролюбов дал изумительную по глубине и чёткости политическую мысленную оценку исторической роли западно-европейской буржуазии. Он прекрасно понимал, что в условиях капиталистической системы «принцип эксплуатации является основанием всех общественных отношений» и никогда не разделял надежд на постепенный рост благосостояния рабочего класса по мере развития капиталистического общества. Он понимал также невозможность осуществления в условиях капиталистического строя решающих социальных реформ, коренным образом изменяющих положение рабочего класса.

Добролюбов, как и Чернышевский, прекрасно видел деление общества на классы и дал замечательные образцы анализа истории политической борьбы на Западе и в России. Характерная для него тонкая ирония, страстность, неутомимая логика, привычка резко и прямо ставить вопрос, суровое осуждение либерального соглашательства и либеральных иллюзий — всё это делало Добролюбова в столкновениях с реакционными и либерально настроенными публицистами особенно опасным для них противником. Он был полон твёрдой уверенности в том, что народные массы собственными руками, под руководством передовых людей русского общества сумеют добиться своего освобождения. В статье «Народное дело» он прямо говорит о «способности народных масс приносить существенные жертвы раз сознанием и порешению делу», имея в виду перспективу крестьянской демократической революции.

Литературно-критическая деятельность Добролюбова, как и Чернышевского, всегда играла ведущую роль в лучшем смысле этого слова. Он учил писателя, по-настоящему ставил перед ним большие общественные задачи, умел во-время подметить и указать художнику на слабые стороны его мировоззрения и мастерства. В основе всей деятельности критика-революционера лежала, по его собственному выражению, «глубокая, непримиримая ненависть к тем влияниям, которые так задерживают и искажают нормальное развитие личности», т. е. к режиму самодержавия. Произведения крупнейших русских писателей — Островского, Гончарова, Тургенева и других интересовали великого критика прежде всего с точки зрения отражения в них существенных сторон русской жизни и использования этих про-

дуктов работ, искусственные посевы трав и достаточное накопление влаги в почве. По четвертому вопросу — «Повышение урожайности зерновых культур при применении кулисных паров в лесостепи Сибири» с докладом выступил тов. Куперман Ф. М. — кандидат биологических наук, заведующий кафедрой физиологии растений АСХИ. — Зерновые культуры в районах Сибири и в частности в Алтайском крае, — говорит тов. Куперман, — имеют колоссальное значение в создании зернового фонда страны, а поэтому к ним нужно относиться как к первостепенным злакам.

Останавливаясь на специфических особенностях сибирского климата, докладчик подчеркивает, что в наших условиях, в выращивании высоких урожаев озимой ржи и ячменя, а также яровых зерновых исключительное значение имеет снегозадержание. При недостаточном снеговом покрове вызывается резкие колебания температуры почвы, что отрицательно сказывается на дальнейшем развитии растений. Поэтому на всех полях зерновых нужно добиваться максимального снежного покрова. Это может быть достигнуто путём расстановки щитов, подкидывания валов, снегозащиты. Особый эффект получается от применения кулисных паров.

Огромную помощь оказал он колхозам и совхозам в деле развития плодовых садов. Практическим показом и советом Михаил Афанасьевич помогал специалистам сельского хозяйства и молодым мичуринцам, как быстрее и лучше внедрить в колхозы и совхозы садоводство.

Патриот и правительстве высоко оценил достижения новатора. Постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР о присуждении Сталинских премий, тов. Лисавенко Михаилу Афанасьевичу за выведение новых ценных плодово-ягодных культур и широкое внедрение их в практику плодородства на Алтае присуждена Сталинская премия второй степени в размере 100.000 рублей.

Известный для разоблачения всей крепостнической системы, на которой держалось это «тёмное царство». Общественно-политические выводы Добролюбова в его статьях шли значительно дальше того, что хотели сказать в своих произведениях сами писатели. Так, например, на материале произведений А. Н. Островского Добролюбов убедительно показал существование общественной системы, покоящейся на нищете и бесправии масс, где провозглашённые у власти крепостники не знали границ и где дорога к знанию и свету была для народа закрыта. Критические статьи Добролюбова явились грозным обвинительным актом против крепостнической России. Они поднимали большие вопросы современности, помогали читателю лучше разобраться в сложных и противоречивых явлениях жизни, воспитывали его идейно.

В своих замечательных работах «Что такое обломовщина?», «Когда же придёт настоящий день?», «Тёмное царство» и других Добролюбов сумел выделить, тонко и глубоко проанализировать существенные черты, типичные для целой группы образов русской классической литературы. Он дал читателю ясное представление о важнейших закономерностях русской действительности, о типичных сторонах русской жизни. Вот почему его критические статьи были для своего времени большим общественным событием и имели огромное влияние на современников.

Добролюбов внимательно искал в литературе и жизни всё, что говорило о здоровье, крепких зёрнах будущего в народе, о таянии народных масс к свету, к знанию, о готовности к борьбе за светлое будущее человечества, за то, «чтобы всем было хорошо». Вот почему он так горячо приветствовал каждое проявление протеста личности и народных масс против режима, бесправия и произвола, жестокости и самодурства господствующих классов.

Гуманизм Добролюбова носит действительный, целеустремлённый характер. В духе этого революционного гуманизма разрабатываются и все основные вопросы развития русской литературы. Именно поэтому он и в Катерине из «Грозы» Островского ценит прежде всего цельность и органичность натуры, страстную и правдивую, самобытную и одарённую, неспособную примириться с кощунственными условиями жизни. Всё её духовный и моральный облик — это прямое отрицание мёртвых и косных устоев жизни «тёмного царства». Он доказал, что в самом характере Катерины заложены возможности яркого расцвета личности в иных общественных условиях.

В 50-х годах прошлого века Добролюбов не видел и не мог видеть, какие именно силы принесут трудящемуся человечеству желанное освобождение от неисчислимы бедствий, на которые обрекает его господство эксплуататорских классов. Но он видел творческие силы, таившиеся в народных массах, ему было ясно превосходство трудящегося человека над паразитическим обществом купцов, чиновников, дворян, и он страстно хотел вывести народ на широкую дорогу борьбы за светлое будущее.

Народы Советского Союза осуществили то, что для великого русского критика было прекрасной, но недостижимой мечтой. Советская власть открыла миллионам трудящихся дорогу к творчеству, к труду и знанию. В нашей стране имя Николая Александровича Добролюбова является близким и дорогим для народа. На произведениях великого критика поколения советских людей будут учиться, искать и любить художественное наследие прошлого, используя его, как одно из сильнейших орудий в борьбе за лучшее будущее всего передового и прогрессивного человечества.

Проф. Н. ГЛАГОЛЕВ.

# Первая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединённых Наций

## Заседание Совета Безопасности

ЛОНДОН, 1 февраля. (ТАСС). Сегодня состоялось пятое заседание Совета Безопасности. Сначала Совет принял без обсуждения следующую повестку заседания: письмо исполняющего обязанности руководителя советской делегации председателю Совета Безопасности, датированное 21 января, по поводу положения в Греции; письмо руководителя украинской делегации от того же числа председателю Совета Безопасности по поводу положения в Индонезии; письмо руководителя югославской делегации секретарю исполкома по поводу приёма Албании в члены Организации Объединённых Наций.

После принятия этой повестки дня председатель Совета Мейкин спросил: поскольку от неправительственных органов получен ряд обращений, то не будет ли желательным передать их в комитет экспертов? Польский делегат Модзелевский выразил согласие с этим предложением при условии, что заинтересованные страны будут представлены в этом комитете. Получив за-

верение председателя, что это будет обеспечено, Совет Безопасности согласился с предложением председателя.

Перед тем, как предоставить Совету советскому делегату, председатель Совета напомнил, что в соответствии с предыдущим решением Совета и учитывая, что вопрос, о котором идёт речь, касается Греции, следует, чтобы представителем греческого правительства было разрешено занять место за столом Совета Безопасности. С этим пред-

ложением согласился, и греческому послу в Лондоне Агнидеу было предложено занять место за столом.

Совет решил также, что поскольку речь идёт о присутствии английских войск в Греции, то английскому представителю будет дозволено изложить свою точку зрения.

Затем слово было предоставлено А. Я. Вышинскому.

После этого Агнидеу закончилось заседание Совета Безопасности 1 февраля. Продолжение обсуждения вопроса о Греции состоится на следующем заседании Совета — 4 февраля.

Американский делегат сенатор Таунсенд, заявив, что американская делегация относится с полным сочувствием к польской резолюции, сказал, однако, что, по мнению его делегации, этот вопрос должен быть внимательно рассмотрен и изучен. Поэтому он предложил внести в резолюцию поправку, предусматривающую, что полное обсуждение этого вопроса будет происходить не во время первой части первой сессии Генеральной Ассамблеи, а во время второй части.

Это предложение было поддержано английской делегаткой Элен Уилкинсон. Американская поправка, равно как и доклад Общего комитета, включающий резолюцию польской делегации, были приняты. Ассамблея также приняла решение передать вёсеннюю белорусскую делегацию резолюцию о военных преступлениях в комитет № 1 для немедленного изучения и представления доклада. На этом заседании Ассамблеи закончилось.

# Выступление тов. А. Я. Вышинского

Телеграмма из Афин: последние дни в Афинах были отмечены новым разгулом фашистского террора. Банды «хитосов», вооружённые автоматами и ручными гранатами, открыто разезжали на машинах по рабочим предместьям, устранили облавы и обыски, избились и арестовывали рабочих, громили помещения демократических организаций, и всякий раз, когда население предместья, вооружаясь камнями и палками, пыталось оказать отпор бандитам, на помощь последним прибывала полиция. В нескольких случаях пукались в ход ручные гранаты. Имеются десятки раненых и более сотни избитых.

Ежемесячный церковный бюллетень «Религия и народ», издаваемый в Бирмингеме, опубликовал обращение митрополита греческого города Козане. В этом бюллетене говорится следующее:

Во всех странах (т. е. Греции) центр террора невообразимых масштабов. 20 тысяч борцов движения сопротивления избиваются и гинут в тюрьмах, где они медленно умирают. Ещё 20 тысяч находятся в концлагере в расклеванных пустынях Африки. Тысячи женщин и детей скрываются в горах, преследуемые бывшими коллаборационистами, которым нередко помогают индийские войска, расположенные в настоящее время в Греции.

Так сообщается в журнале «Религия и народ» митрополитом Иоакимом в декабре 1945 года.

Следующая телеграмма из Афин от 21 января: вчера монархисты начали путч в Пелопоннесе. По отрывочным сведениям в городе Каламата хорошо вооружённые монархисты в военной форме заняли полицейский участок, освободили более 30 хитосов (члены монархическо-фашистской организации «Х»), арестовавших за убийство, и увели с собой находившихся в заключении сторонников ЭАМ. Судьба заключённых неизвестна. Монархисты совершили попытку захватить тюрьму и государственные учреждения. Результаты ещё неизвестны. Фактически Каламата находится в руках хитосов. К городу стягиваются монархические банды из провинций, их численность определяется в три тысячи. Многие из них, как сообщают, имеют на руках повязки с буквой «Х». Части национальной гвардии оказывают мятежникам сопротивление.

Перестрелка идёт также в Спарте, где хитосы заняли часть города. В обоих городах имеются убитые.

Правительство объявило военное положение в провинциях Лакония и Мессиния. Из Коринфа в Афины в Пелопоннесе посланы моторизованные части. Сегодня утром в Каламату вылетел самолёт «Крит». На аэродроме, расположенный вблизи Патраса, послана эскадрилья самолётов. Главарь хитосов города Каламаты Манганас объявлен вне закона. Ожидается приказ о роспуске «спартин» хитосов и занятие полицейских учреждений этой фашистской организации в Афинах и Пирее.

В обращении премьера, которое было отпечатано на листовках и послано на самолётах в Пелопоннесе, говорится, что бунтовщики «будут предаваться военному суду, приговоры которого будут немедленно приводиться в исполнение».

События в Пелопоннесе предшествовали посланной главарём хитосов полковником Гривасом премьеру ультиматуму, в котором говорилось, что если правительство само не разделается с коммунистами, то хитосы «наведут порядок в стране» сами.

Министр общественного порядка заявил, что в его руки попал циркуляр, рассланный Гривасом, из которого ясно, что ответственность за события в Пелопоннесе ложится на организацию «Х». Распространявшиеся в последние дни монархической печатью клеветнические слухи о том, будто коммунисты готовят восстание, а также усиление террора во всей стране свидетельствуют о том, что события в Пелопоннесе являются лишь частью плана, подготовленного монархическо-фашистскими организациями. Поэтому вполне понятно, что несколько дней тому назад ЭАМ телеграфировал в Лондон, указывая, что обстановка становится напряжённой и что население живёт в невозможных условиях. Монархистские элементы, которым помогают иностранные элементы, устано-

вились в стране царство террора вопреки всем декларациям союзников.

Недавно лидеры ЭАМ в Афинах посетили Софуса и английского, американского и советского послов в Греции и вручили им меморандум о положении, подтверждающий, что монархистский террор достиг крайних пределов и что монархисты стремятся к тому, чтобы изменить действительный характер выборов. С другой стороны, существующее греческое правительство не желает подавлять этот террор. Меморандум был подписан секретарями социалистической партии, коммунистической партии и демократического союза. Этот террор направлен к подавлению лучших элементов в стране. Такова подлинная обстановка, к которой советское правительство призвало внимание Совета Безопасности.

Что касается трёх остальных пунктов советской ноты, то они относятся к присутствию английских войск в Греции и ко всем последствиям, вытекающим из этого.

Здесь, по моему мнению, необходимо раньше рассмотреть общий вопрос о том, какие могут быть основания для пребывания союзных войск в союзной стране. Этот вопрос — вопрос большого политического и морального значения, вопрос громадного принципиального значения. По мнению советской делегации, которая выражает здесь точку зрения советского правительства, для пребывания союзных войск в союзной стране могут быть основания двойного рода: если в союзную страну вторглись вражеские войска, то войска союзников, естественно, могут оказать помощь в их изгнании из союзной страны. Именно поэтому английские войска, находившиеся во время войны вблизи Греции, пришли в Грецию и помогли грекам изгнать оттуда немецких оккупантов. Теперь в Греции не только нет немцев, но нет для Греции и каких-либо угроз со стороны внешнего врага. Следовательно, указанное выше основание для пребывания английских войск в Греции отпадает. Так как нет первого основания для пребывания союзных войск в союзной стране, вслед за этим идёт второе соображение, которое касается другого основания для пребывания союзных войск в союзной стране, а именно: пребывание союзных войск в союзной стране может вызываться необходимостью охраны коммуникаций в побеждённой стране, где должны находиться войска данной союзной державы. Это можно сказать о пребывании английских и американских войск в Бельгии, Франции, Голландии, для охраны коммуникаций с английскими и американскими войсками в Германии. Это можно сказать о пребывании советских войск в Польше для охраны коммуникаций с советской зоной в Германии.

Эти примеры показывают, что действительные основания для пребывания союзных войск в союзной стране могут быть весьма серьёзные основания и политического, и стратегического, и морального, и юридического значения, так как юридическая формула должна опираться на эти три основания — моральное, политическое и стратегическое.

Но в данном случае пребывание английских войск в Греции не вызывается интересами охраны коммуникаций. Иногда говорят, что британские войска находятся сейчас в Греции в целях охраны внутреннего порядка. Но охрана внутреннего порядка, совершенно очевидно, не есть дело внутреннее самих греков. Охрана внутреннего порядка не должна производиться путём вмешательства иностранных войск. Это, кажется, принцип, который никогда не подлежал сомнению в рядах Объединённых наций. Мне кажется, и в настоящее время нет никаких оснований для таких сомнений. Поскольку имеет место вмешательство иностранных войск во внутренние дела Греции, то получаются те результаты, о которых мы говорили: порядка в Греции нет, и присутствие британских войск до сих пор этого порядка не обеспечило, а, наоборот, присутствие британских войск, будучи использовано реакционными элементами против прогрессивных элементов, явилось источником лишнего обострения политической борьбы, причём борьбы, которая направлена в интересах одной ничтожной части населения про-

создавало правительства в Греции, утверждая, что оно лишь поощряло греков создавать свои собственные правительства.

Касаясь инцидентов в Каламате, Бевин сказал, что английские войска не участвовали в этих инцидентах.

Продолжая, Бевин указал, что он предлагал советскому правительству принять участие в наблюдении за выборами в Греции, но что оно отказалось это сделать. По мнению Бевина английское правительство вправе держать свои войска в стране, если это делается по приглашению правительства Греции.

По словам Бевина, как только Англия сможет выполнить свои обязательства, по поводу которых она дала обещания греческому правительству, английские войска будут отведены.

Касаясь приведённого А. Я. Вышинским

заявления греческого митрополита Иоакима, Бевин заявил, что его показание не подтверждено. Бевин мотивировал это своё заявление тем, что Иоаким — это видный член ЭЛАС.

В заключение Бевин заявил: «Если мы угрожаем миру во всём мире, то Совет Безопасности вправе сказать это, и английское правительство учтёт этот ответ. Однако, если мы не ставим под угрозу всеобщий мир, то тогда мы вправе требовать, чтобы наша репутация была очищена».

После Бевина выступает с речью от имени греческого правительства греческий посол в Лондоне Агнидеу.

Выступлением Агнидеу закончилось заседание Совета Безопасности 1 февраля. Продолжение обсуждения вопроса о Греции состоится на следующем заседании Совета — 4 февраля.

Затем Бевина выступает с речью от имени греческого правительства греческий посол в Лондоне Агнидеу.

Выступлением Агнидеу закончилось заседание Совета Безопасности 1 февраля. Продолжение обсуждения вопроса о Греции состоится на следующем заседании Совета — 4 февраля.

Затем Бевина выступает с речью от имени греческого правительства греческий посол в Лондоне Агнидеу.

Выступлением Агнидеу закончилось заседание Совета Безопасности 1 февраля. Продолжение обсуждения вопроса о Греции состоится на следующем заседании Совета — 4 февраля.

Затем Бевина выступает с речью от имени греческого правительства греческий посол в Лондоне Агнидеу.

Выступлением Агнидеу закончилось заседание Совета Безопасности 1 февраля. Продолжение обсуждения вопроса о Греции состоится на следующем заседании Совета — 4 февраля.

Затем Бевина выступает с речью от имени греческого правительства греческий посол в Лондоне Агнидеу.

# Пленарное заседание Генеральной Ассамблеи

ЛОНДОН, 2 февраля. (ТАСС). Утром 2 февраля на заседании Генеральной Ассамблеи происходила церемония возведения норвежского министра иностранных дел Трюге Ли на пост генерального секретаря Организации Объединённых Наций. Председатель Генеральной Ассамблеи Спаак предложил семи вице-председателям и прежде всего А. Я. Вышинскому, Бевину, Стетинусу, Ку и Бюдо занять свои места за столом президиума рядом с председателем Совета Безопасности Мейкином и председателем Экономического и Социального совета Мудалиаром.

Спаак приветствовал прибывшего Трюге Ли и подчеркнул, что пост, который он будет занимать, — это весьма высокий и трудный пост.

Спаак привёл Ли к присяге, и последний произнёс следующее: «Я, Трюге Ли, торжественно клянусь осуществлять со всей преданностью, честностью и добросовестностью функции, порученные мне, как генеральному секретарю Объединённых наций, выполнять эти функции и сообразовывать своё поведение только с интересами Об-

единённых наций и не искать или получать указания в отношении выполнения своих обязанностей от какого-либо правительства или другого органа вне организации».

Это заявление Трюге Ли было встречено аплодисментами. Затем Ли произнёс речь, в которой заявил:

«Моим долгом всегда будет действовать в качестве подлинно международного деятеля, вдохновляемого той великой идеей международного сотрудничества, которая побудила великих руководителей в нынешней войне взять на себя инициативу создания Организации Объединённых Наций».

Следующим пунктом повестки дня было обсуждение доклада Общего комитета о ходе деятельности Всемирной федерации профсоюзов относительно представительства в Генеральной Ассамблее и в Экономическом и Социальном совете. Этот вопрос обсуждался в течение продолжительного времени на нескольких заседаниях Общего комитета, во время которых обнаружилось расхождение во мнениях. Сегодня американский делегат сенатор Коэнзали внес предложение вер-

нуть этот вопрос обратно на рассмотрение комитета № 1. Это предложение было поддержано советской, французской, английской, южно-африканской и египетской делегациями. Поскольку не было никаких возражений против этого предложения, то Генеральная Ассамблея единогласно решила передать этот вопрос обратно в комитет № 1.

Затем Ассамблея обсудила вопрос, следует ли включить в повестку дня проект резолюции о восстановлении стран, принадлежавших к Объединённым нациям и опустошённым войной, который был внесён польской делегацией. Большинство голосов было решено включить эту резолюцию в повестку дня и обсудить её немедленно.

Польский делегат Станчик в своём выступлении мотивировал резолюцию, внесенную его делегацией. Указав на большие опустошения, вызванные военными действиями, и систематическим и плановым разграблением стран, подвергшихся оккупации германскими захватчиками, Станчик призвал к тесному сотрудничеству Объединённых наций в

# Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

## Вечернее заседание 31 января

НЮРНБЕРГ, 31 января. (ТАСС). Французский обвинитель Дюбос на вечернем заседании Трибунала 31 января переходит к доказательству виновности подсудимых в преднамеренном разрушении городов и деревень оккупированных территорий, что не вызвало необходимости военных действий. В доказательство этого обвинитель приводит факт разрушения города Роттердама уже после того, как гарнизон его капитулировал.

Перейдя к рассмотрению преступлений, связанных с уничтожением мирного гражданского населения, обвинитель указывает на затопление без предупреждения сельской местности в результате чего среди населения было большое количество жертв. Обвинитель обращает внимание Трибунала на приказ подсудимого Йодля от 6 мая 1944 года, касавшийся уничтожения партизан. В силу этого приказа, говорит обвинитель, сжигались целые деревни и села и уничтожались тысячи людей. Обвинитель приводит в качестве примера несколько особенно характерных случаев.

30 сентября 1944 года в одной из деревень Голландии участники движения сопротивления захватили немецкого офицера. Немецкие части отравили в деревню карательный отряд. Все население было собрано в церкви. Семьи потребовали, чтобы офицер был выдан. Это было выполнено. Немцы обещали не предпринимать никаких репрессий, но вскоре заявили, что все захваченные мужчины будут убиты, а женщины должны покинуть деревню, так как она будет разрушена. Затем было сожжено 150 домов. Часть оставшихся населения была расстреляна в том числе женщины и дети. Все мужчины были отправлены в концлагерь. Из 622 угнанных граждан этой деревни осталось в живых только 32 человека, которые возвратились после освобождения Голландии.

Отступая из Бельгии, немецкие части жили на своем пути в деревнях и селах. Немецкие солдаты обшаривали в деревнях подвалы, заставляли выходить оттуда людей, затем выстраивали их в ряд у дороги, приказывали бежать и после этого открывали стрельбу по своим жертвам. В тех случаях, когда жители не выходили из подвалов, немецкие солдаты забрасывали их гранатами.

Во Франции и Норвегии, продолжает обвинитель, массовые убийства людей и разрушения, не вызывавшие военной необхо-

димостью, были также весьма многочисленными и совершались в соответствии с общим планом гитлеровских заговорщиков.

Обвинитель приводит перечень разрушенных немецкими войсками населенных пунктов во Франции и других странах и документы, подтверждающие это. Затем обвинитель перечисляет случаи зверского обращения немецких солдат и командантов с местным населением, указывает на многочисленные случаи изнасилования женщин немецкими солдатами и приводит факты преследования населения за помощь пленным солдатам союзных армий. В местечке Прельс (департамент Верхних Альп) эсэсовцы в поисках двух французских участников движения сопротивления захватили их жен и детей. Им были нанесены удары ногами, а затем эти женщины и дети были расстреляны из ручных пулеметов. Один же трёхлетний ребенок был распят на двери фермы.

Обвинитель приводит факты убийств мирных жителей немецкими солдатами в ряде населенных пунктов, а также говорит о сожжении многих людей в их домах. В частности, обвинитель приводит показания лиц, которые были свидетелями уничтожения эсэсовцами деревни Орадур. 10 июня после полудня, говорится в этих показаниях, одна часть СС-ворвалась в деревню, предварительно окружив её, и приказала населению собраться на центральной площади. Эсэсовцы потребовали указать, где спрятано взрывчатое вещество и сообщить о террористах. Затем жителям предложено было собраться в группы по пять человек и укрыться в подвалах. Всех женщин и детей эсэсовцы заперли в церкви. Немного спустя начали раздаваться пулемётные очереди, и вся деревня была объята пламенем. Дома поджигались поочерёдно. Преступная операция осуществлялась в течение нескольких часов. Эсэсовские солдаты подожгли церковь. Находящиеся в ней женщины и дети начали задыхаться от дыма. Германские солдаты начали стрелять в окна церкви. Церковь была наполнена взрывающимися трупами. Ночью немцы возвратились в деревню и стали уничтожать следы совершенных ими злодеяний. Они вынесли из церкви тела женщин и детей и сожгли их.

На предьявлении этих документальных доказательств заканчивается вечернее заседание Трибунала 31 января.

## Утреннее заседание 1 февраля

НЮРНБЕРГ, 1 февраля. (ТАСС). На утреннем заседании Трибунала 1 февраля представитель французского обвинения Дюбос закончил своё выступление.

После окончания речи обвинителя Дюбос выступил другой представитель французского обвинения Эдгар Фор, который высказался по разделам обвинительного заключения — «Германизация» и «Преследования по политическим, расовым и религиозным мотивам».

Германизация, говорит обвинитель Фор, в основном заключалась в том, что жители оккупированных территорий предлагали свои социальные-политические условия жизни, которые определяли гитлеровцы в соответствии с их доктриной и в целях их собственных выгод. Весь процесс германизации применялся на некоторых территориях, которые гитлеровцы намерели присоединить к германской империи. Эти присоединяемые территории подлежали самой решительной германизации. Обвинитель цитирует документ от 20 июня 1940 года, который имеет надписи: «Секретно. Документ штаба. Для папки по вопросу беседы, состоявшейся 19 июня 1940 года в ставке генерал-фельдмаршала Геринга». В документе указывается: «Люксембург должен быть присоединён к Рейху. Норвегия должна стать немецкой. Элизас и Лотарингия должны быть снова возвращены империи. Должна быть создана автономная Бретань. Были составлены некоторые проекты в отношении бельгийского государства и создания бурбургского государства».

Гитлеровцы, продолжает обвинитель, хотели осуществлять господство во всех оккупированных странах. Они хотели германизировать всю Западную Европу и фашизировать даже африканский материк.

Далее обвинитель останавливается на рассмотрении гитлеровских планов германизации Европы и Восточной Азии в сотрудничестве с Италией и Японией.

Аннексировав без всяких на то юридических оснований оккупированные территории, заявляет обвинитель Фор, немцы нарушили тем самым дух международного права. При этом анализ была лишь средством, и притом наиболее грубым, германизации захваченных областей и нацификации их.

## Состав нового правительства Югославской республики

БЕЛГРАД, 1 февраля. (ТАСС). Сегодня маршал Тито представил Народной Скупшине следующий состав нового правительства:

Премьер-министр и министр национальной обороны маршал Тито; заместитель премьера и председатель контрольной комиссии Эдвард Керельс; второй заместитель премьера-министра Яша Пронянович; министры без портфеля Милован Дрялас (Черногория), Кирило Савич (Сербия), Димитр Несторов (Македония); министр иностранных дел Стане Симич (нынешний посол в Вашингтоне); министр путей сообщения Тодор Вуянович; морской министр Антон Врляк; министр почт, телеграфа и телефона Драго Марушич; министр внешней торговли Никола Петрович; министр финансов Сретен Жувинович; министр внутренних дел генерал-лейтенант Александр Ранковиц; министр юстиции Франс Фрод; министр промышленности

и председатель плановой комиссии Андрия Хебранг; министр рудных богатств Бане Андриев; министр торговли и снабжения Занн Шарп; министр сельского и лесного хозяйства Васо Чубрилович; министр труда Вилко Крстулович; министр строительства Владо Зечевиц; министр информации Саво Косанович.

Тито указал, что министры без портфеля будут возглавлять правительственные комитеты по делам культуры и просвещения, здравоохранения и социального обеспечения.

После краткого перерыва, во время которого новое правительство присягнуло перед президиумом Народной Скупщины, Народная Скупщина продолжила свою работу. Министры нового правительства заняли свои места в правительственной ложе. С речью о задачах нового правительства выступил встречный бурными аплодисментами премьер-министр маршал Тито.

## Положение на Яве

ГААГА, 2 февраля. (ТАСС). Агентство АНП передаёт из Семаранга, что условия жизни в этом городе крайне тяжёлые. В настоящее время город населяют около 200 тысяч индонезийцев, около 40 тысяч китайцев и 10 тыс. европейцев. В городе не хватает жилищ. Очень тяжёлое положение с питанием, так как город со всех сторон окружён, и ввоз продуктов извне совершенно прекратился. Водопровод в городе не действует, настроение населения крайне подавленное.

В официальном заявлении голландской администрации также подтверждается факт тяжёлого положения жителей Семаранга.

В другом сообщении говорится, что боп на Яве не прекращаются. Происходит столкновение южнее Семаранга. Индонезийцы обстреливают позиции англичан из мортар и пулеметов. Англичане в свою очередь отвечают артиллерийской стрельбой.

# Судебный процесс по делу о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков на территории Латвийской, Литовской и Эстонской ССР

РИГА, 31 января. (ТАСС). Утреннее заседание 31 января начинается с допроса подсудимого Кюппера, генерал-майора германской армии, бывшего команданта полевой комендатуры № 818 в Даугавпилсе, военного команданта города Салду.

Отвечая на вопросы прокурора, подсудимый вынужден признать, что в августе-сентябре 1942 года, являясь представителем командующего тылового района армейской группировки на Украине, он осуществлял выселение всех жителей из 50-километровой полосы. Это «выселение» заключалось в полном уничтожении населенных пунктов, истреблении людей и разграблении всего их имущества.

В Даугавпилсе на должность команданта полевой комендатуры № 818 Кюппер прибыл в феврале 1943 года. Он непосредственно расправлялся с мирным населением. Им лично были организованы и под его руководством проведены карательные экспедиции против партизан и с участием артиллерии и танков. На протяжении многих десятков километров каратели выжили селения и расстреляли жителей этих селений. Скот, сельскохозяйственный инвентарь и домашнюю утварь немцы увозили.

Суд устанавливает также, что под руководством Кюппера в 1944 году была проведена карательная экспедиция в районе Браслава-Мюри, сопровождавшаяся истреблением населения, опустошением многих населенных пунктов, грабежом. По признанию самого подсудимого, во время этой операции было сожжено и расстреляно более 2 тысяч советских граждан.

В ходе судебного следствия выясняются факты чудовищных издевательств гитлеровцев над советскими людьми в Двинском концлагере, который находился в подчинении Кюппера. Через этот лагерь прошло свыше 125 тысяч советских граждан, пригнанных немцами из разных областей Советского Союза.

Прокурор оглашает выдержки из акта Чрезвычайной Государственной Комиссии, рассказывающие о массовом вымирании людей, находившихся в лагере, об издевательствах и пытках немцев над заключёнными.

Суд устанавливает далее, что перед отступлением из Даугавпилса по плану и приказу Кюппера были заминированы все промышленные и коммунальные предприятия города и прилегающих к нему районов, а также культурные учреждения. Были взорваны вокзал, вагоноремонтные мастерские, электростанция, 40 предприятий местной промышленности, городская больница, народный дом, гостиница, бани, 2596 жилых домов. Немецкие изверги перед взрывом поставили на железнодорожный мост несколько вагонов с мирными советскими гражданами и военнопленными. При взрыве моста все находившиеся в шелезю люди погибли.

Суд переходит к допросу свидетелей, показаниями которых заканчивается утреннее заседание.

Вечернее заседание 31 января началось показаниями свидетеля генерального викария, митрополита католической церкви Латвии, прелата Станислава Вайкул, бывшего в период немецкой оккупации настоятелем прихода в городе Ливаны. Он рассказывает, что с приходом немцев в город начались многочисленные аресты ни в чём не повинных мирных жителей и массовое изгнание их.

Прелат Вайкул рассказывает о массовом уносе латышей в рабство в Германию, об уничтожении всего еврейского населения Ливаны. Свидетель говорит далее о варварском отношении немцев к католической церкви и её служителям. В январе 1942 года без предьявления обвинения был арестован и сам Станислав Вайкул.

В заключение свидетеля заявляет: — Мне достоверно известно, что перед отступлением немцы, чтобы скрыть следы своих ужасных преступлений, разрывали могилы, в которых были закопаны замученные ими советские люди, и трупы сжигали. Военнопленные, которых они заставляли это делать, затем расстреливались, их трупы также сжигались.

Суд переходит к допросу подсудимого Павеля — генерал-майора германской армии, бывшего командира 81-й затем 15-й пехотной дивизии, начальника управления лагерей советских военнопленных, начальника управления главной полевой комендатуры в Минске, начальника тыла 4-й германской армии.

Судебным следствием устанавливается, что Павель в бытность командиром 15-й пехотной дивизии при отступлении в Норвегии сдал Вязьму, в конце 1941 года и в начале 1942 года, подвергал опустошению районы, через которые следовала его дивизия: деревни сжигались, мирные жители уничтожались или угонялись, скот, принадлежавший колхозникам, и всё их имущество разграблялось.

В конце 1942 года подсудимый был назначен начальником лагерей советских военнопленных. Ему подчинялись все лагеря на территории Латвии, Литвы, Эстонии и части Белоруссии.

Зверский режим, установленный в лагерях, голод, болезни, пытки и издевательства приводили к огромной смертности среди военнопленных.

По просьбе прокурора оглашаются свидетельские показания сторожа кладбища, где закапывались трупы военнопленных, — Пинарс и гражданки Лицис, проживавшей в 50 метрах от лагеря; далее зачитываются выдержки из актов Чрезвычайной Государственной Комиссии. Эти документы рисуют жуткую картину кровавого произвола, истязаниями и расстрелов, осуществлявшихся немцами в лагерях.

Суд выясняет далее факт преступных действий Павеля в период, когда он был начальником главной полевой комендатуры в Минске и начальником тыла 4-й германской армии.

Павель признаёт себя виновным в том, что силой привлекал население к строительству военных объектов, изгонял мирных граждан из своих домов, расположенных у железных и шоссе дорог, участвовал в угоне многих тысяч советских граждан на каторжные работы в Германию.

Выясняется также, что в апреле 1943 года во время карательной экспедиции против партизан в районе северо-восточной Минска немецкие части сожгли много сёл и деревень, уничтожили до 15 тысяч мирных жителей, которых в сводке германского командования выдали за партизан.

Все эти кровавые злодеяния осуществлялись по прямым указаниям подсудимого Павеля.

На этом вечернее заседание заканчивается.

РИГА, 1 февраля. (ТАСС). На утреннем заседании 1 февраля продолжился допрос свидетелей по делу подсудимого Павеля. Бывший военнослужащий немецкой армии свидетель Юнкер рассказал суду о массовом истреблении мирного населения в г. Елгава, о гибели граждан, заключённых в Елгавском лагере.

Свидетель Назаров показывает, что в Елгавском лагере для заключённых мирных советских граждан и военнопленных были созданы кошмарные условия, люди умирали тысячами. 80 могильщиков сутра и до вечера выносили трупы замученных советских людей. Только в октябре-декабре 1942 года, заявляет свидетель, в этом лагере погибло до 23 тысяч мирных советских граждан и военнопленных.

Свидетель член Государственной Чрезвычайной Комиссии по расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков в гор. Резекне протоиерей русской православной церкви Рушанов заявил:

— Документально установлено, что в лагере в Резекне замучено больше 36 тысяч советских граждан и военнопленных.

Затем допрашивается свидетель военнослужащий германской армии майор Веель. — На должность начальника главной полевой комендатуры в Минске Павель был назначен потому, что он являлся наиболее подходящим человеком для борьбы с партизанами и расправ над мирным населением.

По приказам Павеля жители селений, в зоне которых обнаруживались партизаны, отлавлялись СД на расправу. Населённые пункты сжигались, скот, зерно и всё имущество разграблялось.

Свидетель Суиниак рассказывает о расстреле 50 советских офицеров, а также мирных советских граждан.

Суд переходит к допросу подсудимого Беккина — штандартенфюрера СД, бывшего гебитскомиссара уездов Таллин, Валка, Выру и Печоры, Эстонской ССР.

Член гитлеровской партии с 1931 года, он прошёл в ведомстве Розенберга специальную подготовку, готовясь к «деятельности» на оккупированной территории. — После нападения Германии на Советский Союз я был откомандирован в распоряжение особого штаба Розенберга, называвшегося зондерштаб «Р», — показывает Беккин. — В задачу этого штаба входил подбор нужных людей для управления занятыми территориями на Востоке и руководство их деятельностью по использованию ресурсов оккупированных территорий.

На судебном следствии приводятся многочисленные документы, из которых видно, какими методами Беккин орудовал в Советской Эстонии. Оглашаются в частности список 317 крестьян, которые за несвоевременное выполнение непомерных поставок продуктов для немецко-фашистской армии по решению Беккина были брошены в тюрьму, а имущество их, конфисковано.

Устанавливается также, что под контролем Беккина находились 2 концлагеря, где томилась тысяча мирных советских граждан, согнанных из Сталинградской и Псковской областей. Зверский режим, установленный в этих лагерях, приводил к массовой гибели людей.

Допросом подсудимого Беккина утреннее заседание заканчивается.

РИГА, 2 февраля. (ТАСС). Вечернее заседание 1 февраля начинается показаниями свидетеля Трейар, вызванного по делу подсудимого Беккина.

Свидетель Анолик рассказывает о личном произволе и зверствах немцев в лагерях Эстонии.

Затем даёт показания свидетель немонах Псковско-Печерского монастыря Серафим Розенберг, сообщающий, что по приказу Беккина была захвачена и вывезена в Германию ризница монастыря, представляющая огромную материальную и историческую ценность.

По просьбе прокурора оглашаются заключенные судебно-медицинской экспертизы. Экспертной установлено, что массовое истребление мирных советских граждан и военнопленных на территории Прибалтики происходило в течение всего периода немецкой оккупации. С приближением наступающей Красной Армии немцы, пытаясь замести следы своих преступлений, разрывали могилы, сжигали трупы, места массовых погребений сравнивали с землей, запахи и засады хлебом, переносили старые кладбищенские кресты на могилы своих жертв и т. д. Экспертиза считает установленными факты массовой стерилизации женщин и кастрации мужчин, осуществлявшихся гитлеровцами.

На этом вечернее заседание суда заканчивается.

РИГА, 2 февраля. (ТАСС). На утреннем заседании 2-го февраля начались прения сторон. Председательствующий предлагает слово государственному обвинителю полковнику юстиции тов. Н. П. Завьялову.

Гитлеровские захватчики, говорит прокурор, оккупировав Советскую Прибалтику, упрядили государственную самостоятельность латвийского, литовского и эстонского народов. Территория этих республик была объявлена частью немецких провинций «Остланд», управление которыми было отдано рейхсминистру Розенбергу, ныне сидящему на скамье подсудимых в Нюрнберге.

Немецкие захватчики ввели здесь колониальный режим, покрыли страну сетью тюрем и концентрационных лагерей, сотнями и тысячами истребляли советских граждан.

За годы немецкой оккупации Советской Прибалтики от рук фашистских убийц погибло 1 миллион 435 тысяч 410 человек.

Огромный ущерб нанесли немецкие оккупанты народному хозяйству. В Риге, Вильнюсе, Каунасе, Таллине, Нарве и в десятках других городов Прибалтики немцы уничтожили несколько тысяч промышленных и коммунальных предприятий, железнодорожные станции, разрушили десятки тысяч жилых домов. В руины превращены города Нарва, Елгава, Тарту, Резекне и др. Только в Литве и Латвии немцы разрушили около 150 тысяч крестьянских хозяйств, отняли у крестьян земли, полученные ими в 1940—1941 годах от советской власти.

Немецкие вандалы уничтожили национальную культуру латышей, литовцев и эстонцев. Они разгромили Вильнюсский и Литовский университеты, разграбили и уничтожили сотни и тысячи школ, музеев, картинных галлерей, библиотек, зверски расправились со многими лучшими представителями интеллигенции.

Затем государственный обвинитель конкретно анализирует вину каждого подсудимого в отдельности.

Перед вами, граждане судьи, на скамье подсудимых сидят преступники, на счету которых самые отвратительные, самые гнусные преступления против народов Прибалтики — литовцев, эстонцев, латышей и других народов нашей советской отчизны, преступления, которые со своей омерзительностью превосходят самые чудовищные злодеяния средневековых инквизиторов.

Именем замученных убитых и растерзанных гитлеровцами советских людей, именем народов Латвии, Литвы и Эстонии, именем народов всего Советского Союза я объявляю всех сидящих на скамье подсудимых в преступлениях, предусмотренных Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1943 года, и как государственный обвинитель требую, граждане судьи, приговорить всех их к смертной казни через повешение.

Речь прокурора утреннее заседание заканчивается.

# Николай Улагашевич Улагашев

30 января, на 85 году жизни, скончался талантливый народный сказитель Обритон Николай Улагашевич Улагашев. Вест эта глубокой скорбью отзовется в сердцах нашего народа, который горячо любил, уважал своего певца, выразителя народных



дум и чаяний. Выдающийся сын алтайского народа, Николай Улагашевич много перенёс на своих плечах горя и лишений до того времени, пока над Алтаем зажглась заря советской жизни. Большой знаток алтайского эпоса, Николай Улагашев создал былин и сказки, повествующие о героических делах богатейшего народа, о борьбе с захватчиками, злыми недугами человечества. Произведения Улагашева глубоко патристичны. Он зло бичевал подлых притеснителей народа, он вселял в народ веру в светлое будущее, в радостную счастливую жизнь.

Широко и свободно развернулось творчество Улагашева при советской власти. При советской власти были опубликованы лучшие сказки и былины Улагашева. Книжки сказителя нашли тысячи советских читателей. Правительство высоко оценило заслуги Улагашева перед народом, наградило его орденом «Знак почёта» и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

В годы Отечественной войны, прикованный тяжёлой болезнью к постели, Николай Улагашевич внимательно следил за борьбой советского народа, восхищался богатырскими подвигами русских воинов, мечтал о создании лучшей сказки про богатырей земли советской.

Смерть оборвала жизнь и творчество талантливого сказителя. Память о Николае Улагашеве останется у всего алтайского народа, как память о лучшем творце народных сказаний, замечательном художнике слова, человеке большой души, верном патриоте Родины. Смерть Улагашева — большая утрата для алтайского народа и его культуры.

Чет ЯНЧИНОВ, ЗАБРОДИН, КОМАРИНСКИЙ, Полина КУЧИНА, Чет КЫДРАШЕВ, ПОПОВ, РАСТЯГАЕВ, СУРАЗАКОВ, ТАБАКОВ, ЧЕВАЛКОВ, ЧАРОВ, ЧУНИЖЕКОВ, ШАБУРАКОВА.

## Ночные санатории

ВЛАДИМИР, 30 января. (ТАСС). Организованные в годы войны ночные санатории на металлургических заводах имени Дзержинского и имени Кирова хорошо зарекомендовали себя.

Недавно открылось ещё 7 ночных санаториев для рабочих льянных фабрик города Вязьники, на Собенской фабрике «Бомбавагард» и т. д. В Коврове действуют 3 ночных санатория. К услугам рабочих заводов «Автоприбор» предоставлена загородная здравница.

В ближайшее время открывается санаторий для стекольников в Гусь-Хрустальном.

Ответственный редактор Я. ТЕРЩЕНКО.

## АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР.

Музыкально-поэтический фильм  
В 6 часов вечера после войны.  
В программе новый звуковой журнал.  
Сеансы: в 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15.  
Скорое: Разгром Японии.

## Кинотеатр «РОДИНА».

В голубом и розовом залах новый музыкальный фильм  
Сильва (музыка З. Кальман).  
В программе новый киножурнал.  
Сеансы: в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.  
Принимаются заявки от организаций на коллективные посещения.

## Кинотеатр «ОКТАБРЕ».

Новый звуковой художественный фильм  
Ташир и Зухра.  
В программе киножурнал (специальный выпуск) Наш кандидат в депутаты Верховного Совета СССР  
Николай Ильич Беляев.  
Сеансы: в 2, 4, 6, 8, 10 часов.  
Принимаются коллективные заявки.  
Скорое: новый американский звуковой художественный фильм  
Лисички.

## ГОСЦИРК.

Обновлённая программа.  
Новая дресировка Цивина.  
Козий транспорт, собака с высшим образованием и другие, цыганские песни и пляски в исполнении Аркаши (пародия), а также полная цирковая программа. Играет джаз-оркестр.  
Начало в 8 ч. 30 мин. вечера.  
Касса с 2 часов дня.  
В воскресенье три представления: в 1 час, 4 часа и 8 ч. 30 мин. веч.  
Касса с 10 часов утра.

## Кинотеатр «ПОБЕДА».

Музыкально-поэтический фильм  
В 6 часов вечера после войны.  
В программе новый звуковой журнал.  
Сеансы: в 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15.  
Скорое: Разгром Японии.

**ПОЛУЧАЙТЕ ВЫИГРЫШИ!**  
Оплата выигрышей по билетам  
**ЧЕТВЕРТОЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ПОТЕРИ**  
продлена до 1-го июля 1946 года.  
Проверьте свои лотерейные билеты!  
Алтайское краевое управление обсервас.

В изменение ранее данного объявления. Сельхозотдел горисполкома доводит до сведения граждан города Барнаула о том, что с 1 февраля 1946 года обмен и выдача паспортов на крупный рогатый скот производится: в понедельник, среду, пятницу и субботу, с 12 часов дня до 5 часов вечера по адресу: Королёнок, 88. Не получивший паспорт образца 1946 года теряет право на получение сенокоса.

## ПОСОБИЯ ПО МАТЕМАТИКЕ.

для готовящихся в ВУЗ и для самообучения.  
Подробности высылаются за 90 копеек марками: Москва, 17 почтовое отделение, абонентный ящик 1100, автору В. Рябову.

## ГОССТРАХ СССР

## КОЛХОЗЫ МОГУТ СТРАХОВАТЬ

В ДОБРОВОЛЬНОМ ПОРЯДКЕ:  
сельскохозяйственные культуры — на случай градобития, ливней, бурь, огня, вымочек, выпревания, вымерзания, заморозков и наводнения, а отдельные технические и специальные культуры, кроме того, и на случай засухи;  
сельскохозяйственную продукцию (зерно, муку, овощи, сено и др.) — на случай пожара, урага, молнии, взрыва, наводнения, землетрясения, бури, урагана, ливня, града, обвала и оползня;  
сельскохозяйственных животных — на случай падежа и вынужденного убоя (привезки);  
средств транспорта — на случай аварий.  
Колхозники, рабочие и служащие могут страховать с.х. животных и домашнее имущество.  
Справки — в инспекциях Госстраха и у страховых агентов.

## Сельхозотдел горисполкома с 1-го февраля 1946 года

принимает заявки на обеспечение скота сенокосом от населения гор. Барнаула.

Заявки подаются работающими на предприятиях, в организациях и учреждениях коллективно по месту работы, с приложением персональных списков владельцев скота, заверенных фабрично-заводскими и местными комитетами.  
Списки составляются в двух экземплярах, с указанием адреса коллектива, вида животных и номера паспорта на скот.  
Только те паспорта на скот считаются действительными, которые прошли в сельхозотделе перерегистрацию в 1946 году.

## ТРЕБУЮТСЯ:

Краевому театру — помощник главного бухгалтера и рабочие сены.  
Обращаться: в контору театра.

Курорту «Белокуриха» — агрономы по специальности овощевода и садовода, условия по соглашению.